

齐心协力捍卫城市荣誉

我市再次荣膺“国家卫生城市”称号

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从国家卫健委官方网站获悉,全国爱卫会发布《关于2021年度国家卫生城镇复审结果的通报》,我市再次被确认为国家卫生城市,新县县城、吴陈河镇再次被确认为国家卫生乡镇(县城)。

国家卫生城市荣誉的获得与保持事关大局,是改善环境、造福群众的重要抓手。2015年3月24日,我市被正式命名为“国家卫生城市”,由此进入国家卫生城市行列。据悉,全国爱卫会对国家卫生城市实行动态管理,每满3年复审一次,复审未达标

的城市将撤销命名。根据国家卫生城镇相关评审管理办法和标准,国家有关部门组织专家对2021年进入复审程序的国家卫生城市(区)进行了评审,对各地上报的国家卫生乡镇(县城)复审结果进行了抽查。

为捍卫城市荣誉,打赢国家卫生城市“保卫战”,2021年3月开展国家卫生城市复审工作以来,全市上下齐心协力、克难攻坚,坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一,巩固强项、主攻弱项,突出重点、突破难点,结合党史学习教育,聚焦“我为群众

办实事”实践活动,着力解决群众反映强烈的顽疾、难题,扎实做好国家卫生城市复审工作,持续巩固提升国家卫生城市建设水平,坚决为信阳高质量发展打牢坚实基础。

近年,我市践行以人民为中心的发展思想,以人民对美好生活的向往为奋斗目标,激发群众的积极性、主动性和责任感,形成共建共治共享的良好氛围,通过巩固国家卫生城市成果,城市面貌有效改善、城市管理水平有效提升,让人民群众有实实在在的获得感、幸福感。

防治污染 改善质量

我市召开空气质量分析研判会

本报讯(记者 孟磊)昨日上午,我市召开空气质量分析研判会,对我市近段时间空气质量形势进行了会商研判,对各辖区污染源管控情况进行安排部署。市控车、控排、控尘三大专班和市生态环境局、市环境攻坚办大气组、督查督办组、监控中心、专家团队等有关负责同志参加会议。

会议指出,要坚持24小时值班调度,各级各部门要按照职责分工,尽快细化完善专项治理方案,明确治理完成时限和各级分包领导,对施工工地、餐饮油烟等重点污染源采取拉网式排查,实现全覆盖、无死角、无盲区;要坚持日查日报,每日一调度,每日一通报,每周开展“回头看”,确保问题整改到位;要对“天地车人”平台发现的违法车辆及时处理,严格路检路查守好“入口关”,对超标车辆一律劝返;要加大工作协调力度,完善“七网合一”功能,全面提升建筑工地视频监控和餐饮油烟在线监控能力。

会议强调,要依法依规完善修订大气污染防治工作考核办法,压实辖区属地责任,切实推动我市环境空气质量持续改善。



春节假期刚过,位于固始县的华纺纺织工业园生产车间内,机器高速运转,一派繁忙景象。据了解,该项目智能化水平较高,大幅降低工人劳动强度,提升安全系数。项目全部达产后,预计年产布匹1亿米,年产值可达2.5亿元,税收1500万元。 本报记者 邹乐 摄

坚决遏制电信网络诈骗多发高发态势

本报记者 杨长喜

电信网络诈骗是目前我市犯罪占比很高的一项犯罪。在市五届人大六次会议期间,市人大代表李俊等就防范电信网络诈骗提出了建议。

李俊等代表认为,近年,随着社会信息化的快速发展,电信网络犯罪不断滋生蔓延,特别是以电信网络诈骗为代表的犯罪活动非常猖獗,已经成为严重影响社会大局稳定、严重影响人民群众安全感的一个突出问题和热点问题。为此,李俊等代表建议:公安部门要切实贯彻执行《网络安全法》,加大个人信息保护力度,严厉打击非法出售个人信息行为;网信部门要整合电信、金融、互联网行业资源,充分运用大数据、人工智能等科技手段,实现先期预警,快速封堵,追踪处置,综合防范;金融监管部门应完善对银行、第三方支付机

构互联网金融业务的监管;要将防范电信网络新型违法犯罪宣传纳入社会治安综合治理范畴,使防范宣传工作进入千家万户。

市公安局是该建议的主要承办单位。据市公安局相关负责人介绍,当前,我市电信诈骗案件高位运行,金额巨大,犯罪手段不断翻新,形式不断变化。在我市刑事发案中,电信诈骗占34.02%,尤其是浉河、平桥、羊山等中心城区,电信诈骗发案占全市一半。2021年4月和7月,市公安局两次组织召开全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作推进会,明确将打击治理电信网络诈骗犯罪纳入平安建设三年持续提升计划,并实行“一季度一通报一约谈”制度。截至2021

年12月底,共约谈43家单位,对4家县区政府、5家办事处、3家银行、2家电信公司授予黑旗。目前,各县(区)都建立了由党政分管领导任指挥长的打击治理电信网络诈骗犯罪工作联席会议制度,积极组织相关成员单位履职尽责,齐抓共管打击治理电信网络诈骗的工作氛围正逐步形成。2021年,全市共刑拘电信网络诈骗案件嫌疑人1538人,逮捕1004人,破获本地现行案件980起,处置涉案银行卡1.875万张,止付冻结涉案资金3.9亿元,成功预警劝阻11.8万人次,返还被骗受害人资金338万余元。同时,我市广泛开展“压发案、降损失、全民反诈”等各种形式的宣传活动,提高全民反诈意识。



小处整治能成风景

王博

大与小是相对的。城乡人居环境综合整治行动中的大与小,不仅存在“量”的关联,更能反映“质”的变化。

在全市城乡人居环境综合整治中,对于农村实施的“十百千万”工程来说,一万一个自然村的参与规模比较大,就其中一个自然村来看体量很小。但是,仅是万分之一的自然村,同样需要治理“六乱”、开展“六清”,实现“四起来”,一项也不能少。这项工程的效果,来自“万分之一”的总和。所以说,“大民生”从“小切口”入手,不无道理。

小寓于大,小能见大。通过近期的综合整治行动,不少小处渐成风景。光山县5个高速公路进出口绿化升级,成为人们眼中的“五朵金花”;罗山县整治空中杂乱电线“蜘蛛网”,让城市空间更开阔;潢川县将河湖坑塘统筹清理,让空气更清新;城区道路交叉处开辟弧形非机动车通道,让市民出行更便捷。诸如此类,人民群众的获得感、幸福感、安全感在变化中不断提升。

环境就是民生,小处可见用功。从人民群众满意的地方做起,把身边的小事做好,是我们共产党人践行初心使命的本能。“扫帚不到,灰尘不会自己跑掉。”应该说,小处都是眼里活,重视了,坚持了,习惯了,就能久久为功,以小成大,渐成风景。反之,忽视了,松懈了,麻木了,就能造成“千里之堤,溃于蚁穴”的后果。

城乡环境既连着经济发展,也连着群众的幸福指数。城市变敞亮,农村变整洁,交通变顺畅,群众心里自然会高兴和满意,“美好生活看信阳”的愿景就能变成现实美景。

代表建议回声